

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Segovia..... 1 peseta al mes.
 Provincia..... 3'25 » trimestre.
 Madrid y provincias.. 14 » año.

REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

EL DEFENSOR

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A precios convencionales.

No se devuelven los originales.

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

MIÉRCOLES 30 DE AGOSTO DE 1905.

ELECCIONES DE DIPUTADOS A CORTES

CANDIDATURAS ADICTAS

DISTRITO DE SEGOVIA

Don Lope de la Calle y Martín

DISTRITO DE RIAZA-SEPÚLVEDA

Don Eleuterio Delgado y Martín

Academia de Arcos

Preparatoria para carreras militares

Plaza Mayor, núm. 3

El curso empieza el día 1.º de Septiembre próximo.

¿Qué sucederá?

Preocupan con razón al mundo civilizado las conferencias que se están delebrando entre rusos y japoneses con ánimo de llegar a una solución en el conflicto pendiente entre el poderoso imperio del Norte y el del Sol naciente.

Larga la tramitación y, pretendiendo cada uno de los representantes sacar el mayor partido posible en favor del pueblo que representan, no puede aún predecirse el resultado de las conferencias, que se alargan más de lo que se creyó en un principio.

En mucho han transigido los nipones sin que se hayan dado por satisfechos sus contrarios y hasta tal punto llega la negativa de los rusos a transigir en lo que significa pérdida de territorio ó pago de indemnización que el representante japonés llegó á decir, *os pedimos que pagueis lo que nos hemos gastado, no lo que nos habeis hecho sufrir.*

Sucedéase á los optimismos de una hora las malas impresiones de otra, y juzgamos que á no ser por los buenos oficios del Presidente de los Estados Unidos, acaso se hubiera llegado á una ruptura que renovara una campaña desastrosa en la que padecen la libertad y la civilización de dos pueblos.

Defiéndese Rusia en las últimas trincheras y procura sacar de la derrota el mayor fruto

posible, y á su vez los japoneses menos exigentes, pero firmes en su valer, quieren utilizar la victoria brillante que han conseguido y procuran que los gastos de la guerra les sean indemnizados, aunque no se muestran tan exigentes como lo fueron otros pueblos vencedores que exigieron al sometido tan enormes concesiones, que hasta pudieron pasar por una humillación.

No queremos nosotros hacer conjeturas sobre lo que haya de ocurrir aunque nos parece poco probable una avenencia, dada la irreductibilidad de los rusos á transigir en algunas exigencias, más tenemos por muy cierto que, de seguir la guerra, lo que hoy no quiere hacer Rusia habrá de realizarlo, en no largo plazo y sometiendo á exigencias mayores de las que hoy no quieren aguantar.

La situación interior del imperio donde la revolución se halla en calma ante la esperanza de una paz contingente, estallar á más fuerte que nunca en el momento en que al pueblo se le exijan nuevos sacrificios de hombres y dinero para continuar una guerra altamente impopular y ruinosa que no ha tenido jamás partidarios en las distintas clases sociales, ni obedeció á otra cosa que al deseo de los grandes duques, que no saben apreciar el estado de su país ni el poderío de su adversario.

Solo un desconocimiento absoluto de las condiciones del imperio ruso y una falta completa de estudio sobre la organización del Mi-

kado, ha podido llevar al Czar á una guerra que pudiera costarle hasta la corona, después de haber visto destruida la riqueza del país y deshecho el poderío naval.

Nuevas reservas serán llamadas, si las negociaciones se rompen, y nuevos ejércitos marcharán á reforzar los merdados de la Manchuria, pero se acentuarán de igual modo los trastornos revolucionarios, y los actos de protesta tomarán caracteres más acentuados que los que tuvieron á raíz de las grandes derrotas de la escuadra y del ejército rusos.

El poder naval del Japón, lejos de hallarse aminorado como consecuencia de la campaña actual, hállase aumentado y robustecido por los barcos rusos capturados; por el contrario al imperio del norte le es imposible improvisar una escuadra, eso sin contar con que la influencia de la derrota, pesa grandemente sobre un ejército y es muy difícil sustraerse á ella.

La civilización y la cultura habrán de ganar mucho si se llega á una paz que exijan de consuno el interés de la humanidad y el sentimiento popular de las naciones beligerantes, por eso tenemos fé en que, suavizando los nipones las condiciones impuestas y aumentando los rusos sus concesiones, merced á los buenos oficios de Roosevelt, puede llegarse á un convenio que dé fin á una lucha, cuyas ventajas no habrán de apreciarse á nivel de las pérdidas sufridas por los dos pueblos que vienen sosteniendo aquella.

Problema de mucha importancia el planteado en Portsmouth, de su solución favorable ó adversa, puede resultar la continuación ó la muerte de la autocracia rusa y, aparte otras consecuencias, esta bastará por sí sola para que en las altas esferas de Rusia se estudie, de un modo detenido, cual hayan de ser las instrucciones transmitidas á los representantes del pueblo que pueden llegar á comprometerse seriamente por efecto de esa misma intransigencia que muestran para acceder á las condiciones que los japoneses exigen para llegar á la paz.

Poco tiempo pueden durar ya las negociaciones entabladas y, el acuerdo ó la ruptura, habrán de realizarse en plazo breve, siendo el hecho de tal importancia que acaso desde hace muchos años no se haya registrado en la historia hecho de tal significación, al menos, desde que se hizo la paz entre Alemania y Francia, después de haber perdido esta nación no despreciables pedazos de su territorio y haber pagado una fuerte indemnización de guerra, mayor de la que exigen hoy los japoneses á pesar de haber sido más larga y costosa la campaña.

Cuando acabamos de redactar este artículo, recibimos telegrama, de la Agencia Fabra, en

que se nos manifiesta haberse llegado á un acuerdo entre Rusia y el Japón, siendo un hecho la paz. Celebramos lo sucedido en bien de la humanidad.

DE ELECCIONES

EL DISTRITO DE CUÉLLAR.

Ante los insistentes rumores que circulaban con respecto á que nuestro muy querido amigo el ex-diputado á Cortes por el distrito de Cuéllar no había de obtener la aquiescencia del Gobierno para luchar en las próximas elecciones por el mencionado distrito, los liberales de Segovia acordaron dirigir al Excelentísimo señor don Eugenio Montero Ríos la siguiente carta:

Excmo. señor don Eugenio Montero Ríos:

Nuestro respetable Jefe: Numerosa representación del partido liberal de Segovia en reunión de este día, haciéndose eco de rumores por los que se supone que el ex-Diputado liberal por el Distrito de Cuéllar don Manuel de la Torre Quiza pudiera ser eliminado de la combinación ministerial en las próximas elecciones de Diputados á Cortes, ha acordado dirigir á usted respetuosa manifestación referente á que reconocidos unánimemente los derechos y legítimas aspiraciones del señor Torre y Quiza á la representación en el Congreso de los Diputados del referido distrito, vería con la mayor complacencia que el Gobierno le designaba para esa representación prestandole con su aquiescencia el apoyo compatible con la legalidad.

Don Manuel de la Torre Quiza ha representado ese Distrito en situación liberal, y ha luchado en la oposición con grandes ventajas, sosteniendo las fuerzas electorales utilizables el día que el partido fuese llamado al ejercicio del poder.

Tales elementos, con la preterición que se presume en las circunstancias actuales, podrían considerarse peridos para lo sucesivo con quebranto manifiesto del partido liberal en la provincia.

Inspirados en estas consideraciones los que suscriben se permiten elevar á usted con el mayor respeto el expresado ruego por estimar de justicia y de conveniencia á los intereses políticos de que se conserve una representación que tiene por base la opinión favorable del país, legítimamente conquistada, no solo por las dotes personales del ex-Diputado señor Torre Quiza sino por su arraigo en el Distrito como hijo del mismo y mantenedor constante en él de la política liberal.

Se repiten de V. con la mayor consideración afectísimos amigos y correligionarios q. b. s. m.

Raimundo Ruiz.—Lope de la Calle.—José María Terradillos.—Antonio Herrero.—Gonzalo Terradillos.—Francisco Santiuste.—Victoriano Villoslada.—Adrián Ramírez.—Julian Gil Rodríguez.—Bernardo Romero Martínez.—Luis Gil Terradillos.—Eulogio Martín Higuera.—Timoteo Villoslada.—Francisco Carsi.—Segundo Gila.—Victoriano Llorente.—Rufao Arango.—Rafael Rey.—Alejandro Sessé.—Francisco de Antonio.—

Folleton de EL DEFENSOR (158).

LOS DOS

AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

—(—)

Por toda contestación meneó el conde la cabeza ¿era esa su opinión?
 Muy pronto lo sabremos.

XVIII

Sansón no dijo nada al conde acerca de la carta falsificada en la que Juan Marcos hablaba de un suicidio, y como sospechaba que podía haberla escrito Clemente, por más que no comprendía ese objeto se propuso éste al hacerlo, no quiso enterar al conde de lo que sospechaba.

¿Podía, sin tener pruebas fehacientes, revelar al padre la infamia del hijo?

Por su parte el conde no tenía esos mismos inconvenientes, y se apresuró á manifestar á Sansón todo lo ocurrido y de qué manera había las ropas ocultas en el árbol.

Rogóle Sansón que se las enseñase, pero no halló nada que confirmase sus sospechas, á pesar de examinarlo todo concienzudamente y de volver los bolsillos del revés.

Durante los días que siguieron y mientras tanto que Juan Marcos continuaba incomunicado en la cárcel de Romorantina y el señor de Vaudre terminaba el sumario lleno de abrumadores cargos contra el acusado, tanto Sansón como el conde prosiguieron su investigación, pero cada uno por su lado, recorriendo los alrededores y haciendo lo que podría llamar un contrasumario.

Cada vez estaba más persuadido Trécourt de que si al cabo descubría quien era el propietario de la chaqueta de lienzo azul, habría conseguido una gran cosa, acercándose muchísimo á la verdad.

¿Cómo hacerlo para hallarle?

En esto precisamente estribaba toda la dificultad, pero no se desalentó por eso.

En el primer momento se le ocurrió la idea de escribir á sus amigos políticos de París que tenían gran influencia y estaban en muy buenas relaciones con la dirección de policía de la Prefectura, la que hubiera podido enviarle algún agente de la seguridad, que habría ampliado las pesquisas hechas hasta entonces.

Lo pensó mejor y desistió de ese proyecto

porque tuvo miedo de que la policía astuta, clarividente y escéptica olfatease nada en el asunto, porque dominado incesantemente por sus remordimientos, no podía olvidar sus dos crímenes que revivían en la persona de los dos niños tan milagrosamente salvados.

Tenía miedo, además, de que alguna palabra de Sansón llamase la atención á Toisoul y que éste cometiese alguna imprudencia ó indiscreción delante del agente, con lo que podría perderle.

Por estas razones propúsose poner solo, sin ninguna ayuda, en planta el plan que había ideado.

¿Qué plan era ese?

Vamos á verlo enseguida.

Sin perder más tiempo fuese al otro día á Saint Viatre, á Salbris y á las principales aldeas de los alrededores á ver á los sastres y tenderos, á los que enseñó el traje, preguntándoles si había sido vendido por ellos, y caso de que no, si podrían indicarle su origen.

Durante dos días fueron infructuosas sus pesquisas, y en todas partes recibió análoga respuesta.

—No podemos decir nada respecto á ese particular. Muchas veces los trabajadores no compran esas ropas hechas, sino que toman la tela, y para ahorrarse lo que habían de

darnos á nosotros, cosen sus mujeres esos trajes de batalla. No tienen mucho que hacer, pues como véis sólo tienen dos ó tres costuras, y cualquier mujer, por poco mañosa que sea, puede hacerlo.

No obstante, el último á quien se dirigió, que fué un tendero de La Motte Beuvron, le dijo, después de contestarle poco más ó menos como todos los anteriores:

—Sucede á veces que los trabajadores que son solteros y no viven en familia compran esas ropas hechas. En ese caso tanto las blusas como las chaquetas y pantalones proceden de Romorantina y á veces hasta de París.

—¿Y donde las compran los trabajadores?—preguntó el conde.

—Como aquéllos no pueden con frecuencia separarse de los talleres ó fábricas, las compran á esos vendedores ambulantes que recorren los campos y los distritos obreros. Esos paqueteros y buhoneros llevan en sus fardos géneros de todas clases.

—¿Conocéis á esos buhoneros? ¿Podéis indicarme el nombre de alguno de ellos?—siguió preguntando el conde.

—¡Oh! Creo que no sea necesario conocerlos á todos, lo que por otra parte, sería muy difícil si no imposible, por que son muchos los

Julio de la Torre Bartolomé.—Angel Cabrero.—Gabriel J. de Cáceres.
Segovia 15 Agosto 1905.

He aquí ahora lo que el señor de la Torre Quiza contesta á los firmantes de la carta y demás liberales.

A los liberales de Segovia.

Sentimiento arraigado en mi, la gratitud, halla ocasión propicia de mostrarse plenamente, significando á ustedes, mis queridos amigos y distinguidos correligionarios, el más vivo y profundo reconocimiento por el mensaje que, á mi favor, han, por espontánea voluntad, dirigido al Excmo. señor Presidente del Consejo de Ministros.

Separando lo que á mi personalmente se refiere, que jamás se extinguirá de mi memoria para que siempre sienta el corazón en justa y gratísima correspondencia el especialísimo afecto que á ustedes guardo, entiendo que es de suma importancia, de extraordinaria trascendencia para esa provincia ver á personas tan prestigiosas y de tan reconocidos méritos abogando porque se respeten y se practiquen los ideales democráticos.

De importancia suma, porque se manifiesta el deseo de acudir á la defensa de la idea, requiriendo y tomando por base la pública opinión, que ha de revelarse legalmente en los comicios.

De extraordinaria trascendencia, porque, unidos todos, liberales de diversos matices, el triunfo es cierto y la política segoviana seguirá nuevos rumbos, apartándose de lo mucho que hoy tiene de personal; que al fin y al cala las personas aparecen como fenómenos transitorios y lo permanente, lo durable, lo esencial es el elemento que nos impulsa en nuestras determinaciones, la serie de ideas que constituyen un sistema que, haciéndole vivir la realidad de la vida, se traduce en actos que forman nuestro proceder, que señalan nuestra conducta.

Yo estoy seguro de esa transformación redentora de nuestra querida provincia, porque hoy interviene en su política, con gran contentamiento mio—que es mucho el respeto que le profeso y excede á este respeto mi cariño—nuestro distinguido paisano don Eleuterio Delgado, á quien tomé por jefe, estimando y considerando que, por sus conocimientos, su elevado pensar, sus altas dotes, sabrá acertadamente, inspirado en las ideas democráticas que sinceramente sienta, dar solución á los problemas que surjan con tanta discreción y tacto que siempre redunde en beneficio cierto para los pueblos segovianos.

Pero es preciso educar estos pueblos, prepararlos á la necesaria transformación con estudio asiduo de personas y de cosas y apreciar, á mi juicio, que no se debe pretender cortar por golpe despiadado el añoso tronco del partido conservador, que tan arraigado se halla en la provincia, sino ingerir en él hábilmente la idea democrática, para que su benéfica savia nos de á todos los segovianos de buena voluntad el fruto deseado de regeneración y engrandecimiento.

Todos debemos contribuir á la realización de las ideas y Vd. saben muy bien, mi mensaje es prueba clara de ello, que á mi me ha sido siempre grato poner en juego mis fuerzas y luchar con ardimiento por sostener enhiesta la bandera de la libertad y del progreso en el distrito de Cue. lar.

Ahora tengo preparados mis elementos y me dispongo á la lucha ansioso de poder ofrecer á mis paisanos y correligionarios los medios de vida dentro de la justicia y del derecho, á que en conciencia por su constante fé en la idea y su perseverancia en defenderla son legítimos acreedores. Mas, como entiendo que es de suprema necesidad la disciplina en los partidos, máxime en el que dirige los destinos de la Patria, que es en el que yo milito, he de acatar superiores indicaciones que, seguramente se inspiran en altas conveniencias políticas, que yo no puedo ni debo examinar. Por esto hago un aito en mis preparativos electorales, sin que se estime esta tregua como un decaimiento de mi ánimo, ni como un abandono de lo que he creído siempre un ineludible deber.

Mi templanza debe impedir malos impulsos si con ellos se malogra ó se compromete el porvenir de esos pueblos queridos.

Así las cosas, he de consignar que yo soy y seré siempre demócrata convencido, que me afanaré por defender estas ideas y que procuraré en toda ocasión y momento favorecer y servir á mis paisanos, muy especialmente á mis correligionarios, á los que suplico suspendan su juicio hasta que, con exacto conocimiento de todo, puedan apreciar y juzgar debidamente, asegurándoles que, para

defender sus intereses, que son los míos, yo no he de renunciar al deseo y la esperanza de representar la provincia en Cortes.

MANUEL DE LA TORRE QUIZA.

AMOR PATERNAL.

HISTORIETA.

Todavía viven en Zaragoza muchas gentes que recuerdan al señor Migueles, un maestro sastrero que trabajaba en una muy modesta tienda de la plaza de la Magdalena, cerca de la Universidad, allá por los años de 1854. Era un hombre tan alegre, de tan agudo ingenio y tan cumplidor de sus deberes, que en toda la población se le señalaba como modelo de ciudadanos y de cristianos, sin manilla, amante de su patria y útiles á la sociedad.

Viudo el señor Migueles desde muy joven, no le había quedado más que un hijo, y como quiera que su trabajo y la tienda donde costaba para él á jornal algunos oficiales, no sólo rendían para cubrir sus necesidades, sino para aborrazar todos los años algunas peluconas, oyó con gusto los consejos de algunos amigos, y dedicó á su Marianico á estudios mayores para que lograra terminar una carrera, y el que debió ser un humilde menestral llegó á recibir la investidura de abogado, yéndose en seguida al seminario á cursar teología.

En Zaragoza alcanzó gran fama este estudiante; emuló de aquél Gil tan célebre como fuerista revolucionario en las revueltas y alteraciones que terminaron con la muerte del justiciazgo y decapitación del infortunado don Juan Lanuza.

II

Cuando todo sonreía al señor Migueles, su hijo Marianico le notificó una noticia infausta. El abogado teólogo quería consagrarse á Dios en la Compañía de Jesús.

El pobre sastrero palideció al escuchar tal propósito.

—Hijo—murmuró con voz temblona—Si quieres ser sacerdote, yo no he de oponerme; antes bien lo celebraré; pero para eso no es necesario que te metas fraile. Te ordenas, y quiere decirse que mal será que por lo pronto no logres un curato, y después, mediante oposición, una canonjía, y ¡quien sabe! más tarde puedes alcanzar una dignidad, y hasta una mitra.

—Padre mío—le contestó Marianico—es cosa decidida; quiero ser jesuita.

—Considera—replicó el sastrero—que no tengo más hijo que tú, que camino hacia la vejez, que un jesuita es un ser muerto para la familia, y que una vez tu dentro de la Compañía, yo no podré contar contigo para nada en el mundo.

—Es cosa decidida—repitió Marianico con voz firme.

Migueles comprendió que era inútil luchar. —Bien, muy bien—esclamó—me avandonas cruelmente y de ello tengo yo la culpa. Si te hubiese dedicado á la aguja, lo probable es que á estas horas estuvieras casado y vivieras con tu familia en esta casa en mi compañía. Quise elevar tu condición social, y ese fue mi error. Págas mi amor paternal con una ingratitude cruel: nuyes de mi como de un perro sarnoso. Vete con Dios.

Marianico no se atrevió á besar la mano de su padre y se marchó.

Apenas hubo desaparecido, el sastrero, empezó á sollozar amargamente.

III

Desde Zaragoza se fué nuestro neófito á una residencia jesuita de las Provincias vascas, y ya sacerdote, fué destinado á Roma y viajó durante algunos años, evangelizando en Oriente, conquistando tan gran reputación como orador sagrado que se le llegó á apellidar «El gran propagador de la fé católica.»

Qué es lo que pasó después en sus relaciones con la compañía, donde diz que todo es misterioso, no lo sé; pero ello es lo cierto que en 1863 figuraba como simple capellán adscripto á la parroquia de San Nicolás de Madrid, y que el ministro Negrete, desde que le oyó predicar en San Isidro un sermón contra las guerras civiles político-religiosas entre cristianos, en que sin duda rayó su elocuencia á una gran altura, lo tomó por su cuenta dándole tal aire en su decidida protección, que no paró ni sosiego hasta verle sentado en la silla episcopal de una de nuestras diócesis.

Como es natural suponer, desde que el Padre Mariano se vió libre de todo lazo, su primer pensamiento fué averiguar cual había sido la suerte de su padre. Fué inquirir que el pobre sastrero se desmejoró mucho desde que se vió sin el hijo, traspasando la tienda de la plaza de la Magdalena y nada más. Una vez obispo, consiguió que el Ministro de la Gobernación encomendase á un policía experta la inquisición necesaria especial hasta dar con él vivo ó muerto. El agente siguió la pista por Barcelona donde Migueles estuvo cuatro años en una fábrica de ropas hechas como cortador, hasta que, habiendo perdido mucho de la vista, le fué imposible seguir en aquel empleo, tomando en Madrid el de trapero, que le llevó enfermo al hospital, de donde salió para mendigar y aquí se perdió el hilo de aquella desventurada existencia.

Había que resignarse. Quizá había muerto, acaso había emigrado.

IV

El Obispo que alcanzó gran renombre de verdadero Pastor, se vió acometido por esta causa por grandes accesos de hipocondría,

Entre las diferentes maneras que tenía de ejercer la caridad, una de ellas era la de dar un pan á los pobres de solemnidad que acudían los sábados al palacio episcopal, y quiso Dios que uno de esos sábados inspeccionara el reparto para ver si sus ordenes eran fielmente cumplidas.

Todos los pobres, así que recibían la limosna salían en perfecto orden á la calle, y habiendo observado que un anciano no se movía, quedándose sentado en el suelo, con la cabeza apoyada en el muro, preguntó á un familiar porque aquel hombre no acudía á recibir su ración.

—Es, señor ilustrísimo,—dijo el familiar—que ese infeliz está enfermo y apenas puede moverse.

El Prelado se acercó, luego dobló una rodilla inclinándose hacia el mendigo y dió un grito de alegría y espanto á la vez. Aquel anciano era el señor Migueles.

El viejo abrió los ojos y sonrió á su hijo con una dulzura infinita, diciendo con muy débil voz.

—Calla, Mariano, no grites, que no quiero que nadie se entore de que nuestro gran Prelado es hijo de un pordiosero.

—Perdón, perdón padre mio,—repitió el obispo abrazándole y besándole.

—Perdón! Me pides perdón, como si yo fuera capaz de haber odiado al hijo de mis entrañas. Dios, que es quien todo los dispone, tenía determinado que muera en tus brazos y que desde ellos subiera á la gloria eterna como premio á la resignación con que he soportado mi miseria, mientras tu te encumbabas. Tu obedeciste á una fuerza irresistible al hacerte jesuita, y desde que lo comprendí, no ha pasado un minuto sin pensar en tí, siendo este mi único placer, toda mi dicha. Por fin supe que estabas aquí, en este Palacio, y te he visto entrar y salir así en el Palacio como en la Catedral, donde he escuchado tus homilias y recibido tu bendición. No he querido turbar tu tranquilidad; ni asustarte en estos tiempos.

Se hubiera sabido que yo era tu padre, cosa que yo quería evitar á toda costa. Las gentes de esta Ciudad son muy caritativas, y me han dado lo necesario para sostenerme. No tengo nada de que arrepentirme, y bendíceme, hijo porque me mueres y me mueres gozoso, pero calla, no grites, te lo mando, que es la última ofrenda de humildad que quiero hacer á Nuestro Señor.

Y el anciano espiró.

El Obispo rasgó sus vestiduras en señal de duelo, y en los días que le acometieron en su lecho no cesaba de exclamar:

—No soy mas que un vil gusano, un miserable, indigno del sacerdocio.

Al señor Migueles se le hicieron suntuosas funerales en la Catedral.

Las gentes chismorrearon algo, concluyendo por creer que su obispo se había vuelto loco, dando en la manía de que un mendigo era su padre.

Pocos días después, el hijo del señor Migueles se fué á Roma.

V

Ved como en un cinematógrafo en el Vaticano la cámara pontificia de León XIII. A la izquierda hay una alcoba con un techo cómodo pero modesto, á la derecha un altar sobre la que se descubre la Reina de los Angeles, hermosa con una corona imperial de oro y diamantes, regalo de los católicos alemanes y en el centro, junto á una mesa cuadrada en cuyo tapete se han bordado primorosamente las armas de San Pedro, el Pontífice sentado en un sillón de baqueta negra lee en un breviario abierto á los pies de un Crucifijo de marfil.

Su Santidad hace una señal y al punto aparece el hijo del señor Migueles acompañado de dos domésticos, y á una señal del Pontífice, estos se van por donde han venido.

El obispo cayó de rodillas en tierra, besando la sandalia y sonrojando.

—Sociégate y conuense—exclamó León XIII. El hijo del señor Migueles citó toda su historia.

—Bien, y que mas—preguntó el Santo Padre.

—Quiero, Beatísimo Padre, renunciar mi obispado, porque soy indigno de ceñir una mitra.

—Eso no eres tú quien ha de juzgarlo, sino yo en nombre de Dios—replicó León XIII.

Transcurrieron algunos segundos de silencio.

—Obraste con la misma sensatez que aquel que arrastrado por su caridad al prójimo, entregóse todo su caudal á las casas de beneficencia, dejando en la miseria y abandonados á sus propios hijos. Tu padre sin ser jurisconsulto ni teólogo tenía una noción más perfecta que tu de la virtud. Dios, ese Dios que es ante todo justo y misericordioso, no exige ningún beneficio que produzca una herida en el corazón de los que nos aman, y hubiera sido más meritorio que te hubieses resignado á ser el conquistador de almas en las aldeas españolas que el alcanzar la palma de gran orador en las ciudades populosas. La virtud no es tal virtud cuando á ella nos lleva la vanidad. Porque no fuiste humil te arrojó de su seno la Compañía de Jesús. Por penitencia te impondré que vuelvas á tu diócesis, que destines una buena parte de tus rentas al socorro de los indigentes y que cuando subas al púlpito recomiendes mucho á los fieles jóvenes la obediencia á la voz de sus padres, porque rara vez el padre de familia deja de ser marior que tú y que yo el representante de Dios en la tierra.

VI

León XIII se quedó solo y de pié en la Cámara. Su semblante se había transfigurado y su figura augusta parecía por su inmovilidad una estatua marmórea. La confesión de aquel Prelado había excitado su clarividencia á través del tiempo y del espacio. Por delante de él pasaron todas las miserias humanas bajo todas sus formas, las razas sumidas en la esclavitud y la abyección, las naciones petrificadas por falsas ideas y concepciones de la divinidad, las guerras fratricidas á que se entregan el odio y la ambición, todas las injusticias sociales, los horrores de la vida humana, la gran tragedia universal y esa lucha insensata de los hombres intelectuales ó poderosos por alcanzar la inmortalidad, esa inmortalidad que suelen dejar escrita en un libro, en un artefacto ó en un campo de batalla, inmortalidad fementida é ilusoria. Alejandro el héroe Macedonio no es hoy mas que una curiosidad histórica y por acaso y con indiferencia se habla ya del genio portentoso de Arquimedes y Pitágoras. Solo una cosa en el mundo es real y perdurable, la virtud que es laque nos lleva á la verdadera inmortalidad.

El gran Pontífice León XIII abrumado por los años, sintió que se doblaban sus rodillas, se acogió á su sillón y allí abrazando al Redentor exclamó.

—señor, misericordia para el pecador, misericordia para esa humanidad por quien sufriste el martirio enclavado en una cruz.

E inclinando su cabeza sobre el pecho se durmió como solo se duermen las almas tranquilas.

JOAQUIN JUSTE Y GARCÉS.

INFORMACION

de la Agencia Fabra

29 de Agosto de 1905.

Paris.—Telegrafian de La Haya que se ha confirmado oficialmente la dimisión del gobernador de Surinam, M. Lely.

Cherbourg.—Han fondeado en este puerto el crucero-acorazado «Dupéix» que conduce el cuerpo del capitán de navío Gaz, el cual ha fallecido durante la travesía.

Dourres.—El nadador Bürgess ha desistido de atravesar el canal de la Mancha á consecuencia del fuerte oleaje.

La Canoa.—Dicen de Kissamos Castelli que los insurrectos y las tropas gubernamentales han tenido un encuentro. Estas han sido dispersadas dejando un muerto y siete heridos.

—Telegrafian de Constantinopla que á instancia de la Embajada de Francia, ha sido puesto en libertad el subdito francés Desnaisons, detenido recientemente.

Marsella.—El vapor «Caledonien» que hace la travesía de este puerto á Yokohama se ha ido á pique en el kilómetro 133 en la travesía del Canal de Suez. Para poder operar su salvamento tendrán que descargarse las doscientas toneladas que conduce.

San Petersburgo.—Dicen de Gadsidan que dos ó tres torpederos japoneses han bombardeado el cabo Lazaref en las cercanías del cual han sido vistos varios navios sospechosos. Se espera un nuevo desembarco en la bania de Tatars.

Nueva York.—Durante la pasada semana las importaciones se han elevado á 1,269,000 dollars. Las exportaciones de oro han alcanzado 116,000 dollars y las de plata 896,000 dollars.

Constantinopla.—Aplia effendi Oundjian, notable armenio, ha sido asesinado por otro armenio perteneciente al partido revolucionario. El agresor consiguió fugarse pero fue detenido poco después del hecho.

—Comunican de Tours que se ha desencadenado una gran tormenta. Las viñas han quedado destruidas por completo en una extensión de varios kilómetros. Los daños son considerables.

Tokio.—El almirante Kataoka anuncia que la division naval enviada á Okosh na tomado en el puerto de Agan un fusi viejo modelo, y otras varias municiones. En Okosh na tomado igualmente 53 fusiles y municiones. El transporte ruso Mentara» capturado en las islas K mandorshi.

—Una violenta tormenta ha estallado en los viñedos de Chate, Bresnay y Besson destruyéndolos casi por completo. Varios tejados de casas han sufrido daños de consideración.

—En virtud del estado de sitio, se ha publicado un decreto prohibiendo á los comerciantes expendan viveres á los habitantes. Estos han tomado represalia negándose á abastecer á los comerciantes.

Burgos.—El tiempo continúa nublado, amenazando lluvia; esto preocupa bastante á los astrónomos, que temen se halle el cielo nublado en el momento del eclipse.

Como estaba anunciado, hoy se verificará la inauguración del monumento al Cid.

—Don Alfonso ha salido á las 10' 30 con objeto de visitar algunas instalaciones astronómicas en los alrededores. Iba acompañado por el cuarto militar, representantes de la diputación provincial y autoridades locales.

El tiempo esta inseguro. S. M. la Reina y familia son esperadas á las dos llegando en tren especial.

—Después de visitar en el Campo de Lillala varias estaciones astronómicas montadas por profesores extrajeros, S. M. Don Alfonso se dirigió hacia la Plaza de Castilla donde bajo su presidencia, se

verificó la colocación de la primera piedra del monumento erigido al Cid Campeador.

La bendición fué dada por el arzobispo de Burgos, resultando imponente al par que brillante dicha cere monia á la que asistió inmenso gentío.

San Sebastián.—A las 8'49 de la mañana ha marchado á Burgos el tren especial que conduce á S. M. la Reina, Infanta Teresa y al Presidente del Consejo.

Acompañan á la familia real, el general Pacheco, el inspector de los Reales Palacios, señor Zarco del Valle, el doctor Alabern y la duquesa de San Carlos y parte de la servidumbre de Palacio.

En la estación despidieron á los augustos viajeros, el gobernador, alcalde y demás autoridades.

El tiempo presenta señales de lluvia.

—El príncipe de Asturias ha llegado esta mañana á las diez, siendo recibido en la estación por las autoridades. En el express de esta tarde saldrá en dirección á Burgos.

El señor Montero Ríos ha llevado á dicha capital, para que lo firme el Rey, un decreto disponiendo no se verifique el escrutinio de las elecciones en Canarias, hasta el día 18 del próximo Septiembre.

Portsmouth.—Había circulado una información, referente á que Komura había recibido instrucciones de Tokio para que abandonase la cuestión de la indemnización, pero á última hora se ha dado como falsa.

—La información procedente ha sido confirmada. La nueva proposición será sometida á los rusos en la sesión de hoy, existiendo la creencia de que se asegurará ya la paz. Todo consiste en el precio que Rusia de verá pagar por la mitad septentrional de la isla Sakalina y que será pue to á debate por una comisión mixta.

Witte ha recibido esta noche pasada un largo mensaje de San Petersburgo; se cree que contiene las últimas instrucciones.

Lisboa.—El cielo se presenta medio nublado; hace bastante bochorno.

Londres.—Al «Daily Chronicle» le telegrafian desde Portsmouth que el plenipotenciario Komura ha recibido un telegrama de Tokio; pue parece contener las mejores noticias referentes á los acuerdos tomados en el Consejo de Ministros y de ancianos.

Las nuevas proposiciones reducen considerablemente la indemnización y que quedarán hechas en términos aceptables para Rusia.

EL ECLIPSE DE SOL

Los preparativos

Desde las once de la mañana en balcones, ventanas á las puertas de los establecimientos y en las plazas y paseos buen número de personas esperaban el momento en que nuestro satélite comenzara á ponerse delante del sol.

Todas las personas se hallaban provistas de los que algunas llamaban con mucha seriedad aparatos.

Comienza el eclipse

A la hora indicada por los astrónomos la luna comenzó á interponerse. Aquel momento fué anunciado por todas las bocas con un ¡ya empieza!

Las caras de los observantes presentaban en su mayoría buen número de tiznones, pues los aparatos por regla general se componían de cristales ahumados.

En pleno eclipse

Era poco más de la una, cuando en Segovia el eclipse llegó casi á la totalidad quedándonos con una luz, propio de la alborada, el cielo había tomado ese color azul que en esas primeras horas de la madrugada presenta y los pajaros habían huido á sus nidos. Fué un momento verdaderamente hermoso.

El eclipse se ha observado por muchas personas en el Alcazar, La Piedad, la torre de la Catedral y demas puntos elevados de nuestra ciudad.

En el Instituto se han hecho algunos experimentos, pero no hemos de entrar á hablar de observaciones científicas, pues esto lo ha de hacer con extensión nuestro muy querido ilustrado colaborador don Pelajo Atugas, limitándonos á decir por hoy que las profecías de la ciencia se han cumplido y que el espectáculo ha sido grandioso.

Seccion de noticias.

Tomamos de nuestro colega El Imparcial: Los Alumnos de Artillería

Por diferentes conductos llegan á nuestra noticia manifestaciones relacionadas con el número de alumnos aprobados para ingreso en la Academia de artillería, y que no han conseguido plaza después de haber demostrado su suficiencia.

Parece que la academia tiene cien plazas, concediéndosele solamente sesenta, á pesar de ser escaso el número de oficiales hasta el punto de haberse habido de establecer cursos cortos.

Realzaría una buena obra el señor ministro de la Guerra si ampliara el número de plazas á todos los aprobados. Con esto no perjudica nada el servicio público, y no se impondrían á los alumnos y á sus familias perjuicios irreparables.

Licencias

Hoy se han expedido en el Gobierno civil tres licencias de pesca á favor de don Victoriano Arévalo y don Venancio Arévalo, vecinos de Carbonero el Mayor y don Gregorio Miguel Alvaro de Vallueta de Pedraza.

Ayer salió para Riza acompañado de su distinguida familia el joven é ilustrado doctor don Leopoldo Moreno.

La corrida del día 8

El día 8 del proximo Septiembre se celebrará en la Plaza de Toros de esta ciudad una corrida de toros en la que tomarán parte los diestros Francisco Bonal (Bonarillo) y Joaquín Calero (Calerito).

Por el Gobierno civil han sido autorizados José Pérez é Isidro Diaz para dar varias funciones de ejercicios gimnásticos en la Plaza Mayor y de San Millán La de hoy dará comienzo á las ocho en la Plaza de San Millán.

Han salida para las provincias del Norte las familias de nuestros amigos los señores de Breñosa y Castellarnau.

Se encuentra enferma de algún cuidado una niña de nuestro buen amigo el ilustrado abogado de este colegio don Ramon de la Vega Arango.

Santa Rosa

Hoy han celebrado sus dias las bellas y elegantes señoritas de Seron, Sanz, Otero y algunas más, á todas las que sinceramente felicitamos.

Se halla muy mejorada de la enfermedad que ha padecido estos dias la bella señorita Rosa Sanz hija de nuestro distinguido amigo el comandante profesor de la Academia de Artillería don Tomás Sanz.

Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que ha padecido el joven y estudioso alumno de la Facultad de Medicina don Agustín Moreno.

Á Burgos

Son muchas las personas que anoche salieron de nuestra ciudad con direccion á Burgos con el fin de presenciar en la ciudad del Cid el eclipse.

Gasa de Socorro

A las nueve y media de la mañana ha sido curada la niña de dos años de edad Justa Duque, de una herida contusa leve en la region frontal, producida por una caída casual.

Después de curada pasó á su domicilio San Lorenzo, 5.

Mañana interpretará la banda de música de la Academia de Artillería, de nueve y media á once y media de la noche, en la Plaza Plaza Mayor, el siguiente programa:

Primera parte.

Souvenir de Rome, paso doble.—Monnerac.
Joyeux soldats, Peka.—Faunt.
La Belle Brasiolée, Vais.—Langlois.

Segunda parte.

Alborada (valse).—Veiga.
El alcalde de Skasberg, Fantasia.—Suppé.
Suspiros de España, paso-doble.—Alvarez.

Estación meteorológica de Segovia

Observaciones hechas en la Estación meteorológica de Segovia el dia 30 de Agosto de 1905

Á las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0°.	676.45
Temperatura del aire.	13.0
Id. maxima al sol del día anterior.	26.1
Id. id. á la sombra.	21.6
Id. minima noche última.	5.2
Id. id. á cielo descubierta.	3.0
Viento, dirección.	S. O.
Fuerza aproximada.	Calma.
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.	3 m m
Estado del cielo.	Despejado

Conferencia telefónica.

(DE LA AGENCIA FABRA)

(POR TELÉGRAFO)

Ayer recibimos á las diez de la noche el siguiente telegrama:

LA PAZ

New-York conferencia paz acuerdo completo llegándose paz.

FABRA.

Madrid, 5 tarde

El Eclipse de Sol.—En Madrid

Desde mucho antes de la hora anunciada para verificarse el eclipse, la concurrencia de gente que se notaba por

las calles de esta Corte era extraordinaria; siendo infinitas las personas que se dirigían á los alrededores de Madrid á presenciar el fenómeno con lentes, cristales ahumados y demás aparatos.

Los sitios mas concurridos han sido la Moncloa y el Retiro.

Esta mañana á las siete salieron de la estación de Atocha cuatro trenes para Sigüenza, conduciendo mas de 4.000 personas que han ido á aquella población con objeto de presenciar el eclipse.

En la estación se promovió un escándalo por los viajeros, por negarse la compañía á poner otro tren, para hacer el viaje más cómodo, y en el que intervino el Director general de Obras Públicas, señor Requejo, consiguiendo que la mencionada compañía accediese á los deseos de los excursionistas.

A las ocho salieron dos trenes de lujo también para Sigüenza yendo en uno de ellos los ministros de Estado, Guerra y Justicia.

En Burgos

Telegramas que recibimos en estos momentos, retratan la extraordinaria animación que se nota en Burgos y la afluencia de forasteros.

El día amaneció, completamente nublado no aminorándose sin embargo el entusiasmo que reinaba.

La familia real antes de la hora del eclipse, estuvo presenciando la ascensión de los globos militares que iban dirigidos por oficiales.

Después se dirigió al observatorio aereostático en donde presenció el fenómeno astronómico.

Al presenciar el eclipse, bandas de música recorrian las calles de la población, lanzándose ininidad de cohetes y bombas que daban un aspecto animadísimo.

Las calles se encuentran intransitables á causa del excesivo número de excursionistas que han venido á presenciar el eclipse.

En Valencia

También hemos recibido telegramas de Valencia, en los que se nos dá cuenta que ha sido mucha la animación durante toda la mañana con motivo del eclipse.

Para Castellón salieron de Valencia varios trenes especiales, conduciendo numerosos viajeros en su mayor parte extranjeros.

Observaciones

En el Observatorio de esta Corte se ha manifestado que el fenómeno se ha retrasado tres segundos de la hora en que se suponía que se verificaría.

Los astrónomos comisionados ingleses preedijeron que hoy llovería en Burgos desde las cuatro de la mañana hasta las cinco y tres minutos, y en efecto durante ese tiempo una abundante lluvia cayó sobre Burgos, no entendiéndose ésta mas tiempo que el indicado por los astrónomos ingleses.

De política

El Gobierno ha recibido un telegrama

ma de Berna, en el que se le participa que el tratado de comercio entre la república, Helvética y España está concluido.

Desde San Sebastián

La suscripción abierta para socorrer la crisis obrera de Andalucía asciende á 10557 pesetas.

La paz entre Rusia y Japón

Como es sabido es un hecho que se ha firmado la paz entre ambas naciones.

La prensa inglesa se muestra satisfechísima, manifestando que el nuevo tratado augurará la paz del mundo entero, pues ambas naciones dominarán los mares de Oriente y Occidente.

Los periódicos franceses muestranse tambien agradaos por el bien de la humanidad.

Desgraciado accidente.

Telegrafian de Villanueva del Arzobispo que, estándose verificando una corrida de vacas se hundió un tendido quedando sepultadas 800 personas, resultando dos muertos siete heridos de gravedad y 49 leves.

Bolsa.

Interior.	79'30
Exterior.	91'75
Amortizable.	98'60

Gambios.

París á la vista.	32'90
Londres á la vista.	32'20

POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos de Madrid y Segovia y vice-versa.

En Segovia: Reoyo 13. **Frutería.** En Madrid: Siete de Julio, 3.—Sastrería.

SE VENDEN un arca de hierro con tres llaves, un armario papelería, un barrón de hierro y un depósito también de hierro, cabida 500 litros.

1, Plaza de San Clemente, 1.

El Segoviano

Es el Colegio mas antiguo y el que cuenta con mayor número de alumnos.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

Calle de las Flores, núm. 1.—Frente al Instituto.

La primera enseñanza se ha trasladado á un magnífico local, en la calle de Juan Bravo, núm. 36, principal.

Se arriendan

pastos para ganado lanar, en la finca de Aldeanueva, término municipal de Revenga.

Venta ó traspaso

de una Oficina de Farmacia, bien acreditada, en Avila, calle de Tomás Pérez, núm. 12.

En la misma casa darán cuantos detalles se necesiten y puede tratarse también el asunto dirigiéndose á don Mariano Rodríguez Blanco, en Villacastín.

Imp. de EL DEFENSOR San Agustín, 3

GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Pradolos, 34 y 36.)—MADRID.

(=)

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

Informacion mercantil

Segovia.
Trigo—En paneras se han vendido á 54 reales fanega.
La cebada se ha vendido á 42 reales fanega.

Valladolid.
Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 400 fanegas de trigo á 48 reales
Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 200 fanegas de trigo á 48'50 reales una.
Centeno 50 id á 3450 id.
Cebada á 20. á 26 id.

Salamanca.
En el mercado de esta plaza cotizase al detall el trigo á 45'50 reales las 94 libras
En Tejares entraron 230 fanegas y 60 en Chamberí
En ambos mercados se cotizó de 45 á 46 reales las 94 libras

Barcelona.
Continúa el mercado paralizado completamente. No se hacen operaciones.

Nava del Rey.
Trigo á 46 reales las 94 libras
Cebada á 27 id.
Centeno á 32 id.
Mercado sostenido.

Rioseco.
Las entradas de hoy fueron de 80 fanegas de trigo al detall á 45 reales las 94 libras.
Tendencia floja.

Santa María de Nieva.
Los precios que rigen para las ventas en este mercado son los siguiente:
Trigo á 57 reales fanega.
Centeno á 38.
Cebada á 35.
Algarrobas á 40.
Avena á 18
Garbanzos superiores á 200 reales fanega
Regulares á 100.
Medianos á 80.
Precios sostenidos.

Cuelgar.
Los precios que han regido son los siguientes:
Trigo á 56 reales fanega
Centeno á 45
Cebada á 38.
Patatas á 7 reales arroba.
Avena á 27.
Yeros á 29.

Taragano.
Tiempo buen. Empezó la recolección.
Trigo á 45 reales fanega.
Centeno á 46.
Cebada á 28
Algarrobas á 38.
Vino á 10 reales cántara.

Arévalo.
En el mercado de hoy entraron 100 fanegas de trigo á 48'50 reales las 94 libras
Centeno á 31 reales fanega.
Cebada á 28'00
Algarrobas á 34
Tendencia sostenida.

Villafraja (Zamora)
La entrada de grano fué de 198 fanegas.
He aquí los precios que rigen:
Trigo á 53 reales fanega.
Centeno á 48.
Cebada á 36.
Algarrobas á 51.

Medina del Campo.
La entrada en este mercado ha sido de 500 fanegas de trigo se cedieron á y 47 reales las 94 libras
Centeno 32
Cebada á 26.
Algarrobas á 33 id.
Tendencia firme.

Peñafiel.
La entrada de trigo en el mercado de hoy ha sido, 50 fanegas cedidas á 46 reales.
Centeno á 32
Cebada á 27
Yeros á 32
Avena á 20
Los campos buenos.

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigástrico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia grástica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar, Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.



Sociedad General de Cupones Mercantiles "PROGRESO,"

Por medio de un convenio establecido entre la Sociedad de Cupones Mercantiles PROGRESO y distintos Comerciantes de Segovia, cuyos nombres se expresan á continuación, podrá el público con solo hacer sus compras al contado en dichos Establecimientos, adquirir preciosos y variados regalos, sin que les cueste un solo centimo.

Al efecto, el público que compre en estos Establecimientos tiene derecho á exigir **Un Cupón** por cada **cincuenta céntimos**, DOS por UNA PESETA, etc., etc., que irá pegando en libritos que al efecto se han repartido, y cuando éste esté lleno, pasar á recoger el **Regalo** que convenga en casa de los representantes de dicha Sociedad, **Señores Herrero y Sánchez**, Juan Bravo, 13, Comercio de tejidos de los **Chicos**

Nombres de los Comerciantes que dan Cupones

Ultramarinos.—Pedro Gonzálo, Plaza Mayor, núm. 37.—Juan Margareto, Real del Carmen, 6.—Viuda de Jacinto Salgado, Plaza Mayor.—Maximino Gómez, Puente Muerte y Vida.—Luís Gómez García, José Zorrilla.
Sastrería y Paños.—Cristino González, Juan Bravo, 10.—Fernando Serrano Isabel la Católica, 3 y 1.
Camisería.—Isaac Serrano, Isabel la Católica, 3 y 1.
Zapaterías.—Claudio Moreno, Plaza del Corpus, 10.
Confitería.—Fermín Bausa, Plaza Mayor, 15 y San Francisco, 4.
Vinos por mayor y menor.—Juan Izquierdo, San Francisco.

Mercería y Paquetería.—Pascual Guajardo (Sucesor de G. Miñón) Real del Carmen 33.
Tejidos y Novedades.—Herrero y Sanchez «LOS CHICOS» Juan Bravo, 13.
Imprentas y Librerías.—don Segundo Rueda, Juan Bravo, 20 y Angel Pérez «Librería Religiosa» Plaza Mayor número 42.
Droguería y Perfumería.—Francisco M. Marcos, Plaza de Corpus, 7.
Carneceras.—Santiago Hernaz G., «La Madrileña» Isabel la Católica, 5.
Pescaderías.—Fernando García, Plaza Mayor.—Juana Paramio, Juan Bravo.
Carbonería.—Florencio del Barrio, Reoyo, 3.

SASTRERIA MADRILEÑA
de
CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.
Buen corte y economía.
Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29. Segovia

LFUENCISLA—FABRICA DE JABON DE GASPAR CABREIRO

Plaza de San Clemente, número 1.—Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva esta blecido, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que á continuación se expresan

Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.
Idem moreno para ropas de color, 0'90 idem.
Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.
Idem, id. id. desinfectante.
Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.
Legía clara para la ropa á 25 céntimos botella, sin casco.
Idem id. especial para pisos de madera á 30 céntimos id. id.
Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve á domicilio.—Espacho: Juan Bravo 62 y 64.

ADRIÁN RAMIREZ

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 58

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE

ADRIAN RAMIREZ